



斯钦巴图：让民族团结之花绽放在黑哈尔河畔

□本报记者 徐永升

一场秋雨过后，阿鲁科尔沁旗黑哈尔河的河水上涨，河面一下子变得宽阔起来。可旗里投资3500多万元修建的大桥已建成通车，两岸的牧民再无涉水过河之虞。

2003年之前，珠日和嘎查以河划界，分为两个嘎查，河东是古日本浩舒嘎查，河西是珠日和嘎查。两个嘎查的集体经济主要来源为集体草场和土地的租金。由于管理上的差距，河东每年能有10万元的收入，河西却因各种原因，欠下了10万元的外债。2003年，两嘎查合并为新的珠日和嘎查后，两股绳很难拧到一起，集体经济只能各算各的账，各花各的钱。在两嘎查合并后的7年里，河西发展的差距越来越大。

“不能让债务成为新牧区建设的包袱！”2011年，斯钦巴图担任珠日和嘎查党支部书记后，第一件事就是把河西的160亩土地重新发包，每年能收入17万元的租金。此后，

沿着习近平总书记指引的道路 扎实推进民族团结和边疆稳固·典型

又采取多种办法，化解了河西的全部外债，把河东、河西两笔账，变成了一笔账。如今，珠日和嘎查每年的集体经济收入能达到17万元左右，嘎查每年用这笔钱给牧民上养老保险、维修机电井和配电设备、支付林木看护费等，老百姓真正见到了实惠。

甩掉了债务包袱，还得发展主导产业，斯钦巴图带领牧民们走上生态畜牧业发展之路。他首先从推广膜下滴灌技术入手，发展青贮玉米饲料基地。先后争取到项目资金200多万元，在河西发展1500亩膜下滴灌青贮玉米，在河东发展500亩小草原。使用节水灌溉技术后，每亩饲料地亩产从700斤增长到1400斤，产量翻了一倍。目前，珠日和嘎查的水浇地面积由原来的900亩增加到了6800亩，有七成以上的饲料地都能浇上水。

有了饲料基地，斯钦巴图发展肉牛产业的信心十足。他发动党员带头成立了“朝克图罕山”肉牛养殖合作社，发展30名牧民入社。合作社总投资900万元，建设标准化棚圈68处，10200平方米，购置大型饲料收割机21套，养殖优质肉牛1860头。1头基础母牛1年产犊和产

奶的毛收入就达到3万元。为了做大传统奶食品产业，嘎查还成立了朝克图罕山民族食品有限责任公司，并注册了朝克图罕山民族传统食品商标。目前，合作社已辐射带动18户43名贫困户，每个养牛户均增收1500元以上。

“增强文化认同感是民族团结之本！”斯钦巴图感言，小到村庄合并，大到民族团结，文化归属感是打开民族之间、村落之间心灵的钥匙。眼下，嘎查党支部组织党员斯琴高娃等人搜集资料编写的《珠日和嘎查志》已经出版印刷，这本嘎查志不仅记录嘎查的历史变迁、经济社会发展成就，还推出一批珠日和嘎查人物。在北京航空公司就职的飞行教员额尔敦朝格图、国家一级演员丹巴等乡贤乡友，都激励着珠日和嘎查人团结向上的正能量。如今，黑哈尔河两岸的蒙汉群众哼起村歌《珠日和我的家乡》，亲密地就像一家人。

公元前221年，秦始皇统一中国，农耕文明和游牧文明在内蒙古草原有了第一次“约会”；
天苍苍，野茫茫，风吹草低见牛羊；
此后以长城为界，两种文明之间的约会持续了长达两千多年。
明清时期，走西口的晋商们和草原也有了新的约会；
晋中的醋、杏花村的汾酒，通过万里商道源源不断销往塞外、西伯利亚和欧洲。
现在，汾酒和草原之约，又有了新的故事。

“天赋河套”巴彦淖尔农产品 区域公用品牌发布会在京举行

王波出席 李秉荣致辞

本报北京9月7日电（记者 韩继旺）9月7日，“天赋河套”巴彦淖尔农产品区域公用品牌发布会暨第二届内蒙古绿色农畜产品（巴彦淖尔）国际博览会在北京举行。

自治区人大常委会副主任王波出席，自治区副主席李秉荣致辞。

李秉荣指出，市场经济就是品牌经济，打响一个品牌，带动一方产业，富裕一方经济。巴彦淖尔举办这次盛会，对于提升河套农畜产品原产地知名度和美誉度，助推当地名优特农畜产品走向高端、走出国门、走向世界具有重要意义。希望巴彦淖尔以此为契机，乘着乡村振兴的东风，全力打响“天赋河套”区域公用品牌，让“河套”产品的美誉传遍大江南北，让巴彦淖尔的优质、绿色、高端农畜产品走上更多国内外消费者的餐桌，让品牌体现高质量发展，推动高质量发展，增创高质量发展新优势。

自治区迅速部署开展 “大棚房”问题专项清理整治行动

李秉荣讲话

本报9月7日讯 9月7日下午，在参加全国开展“大棚房”问题专项清理整治行动电视电话会议之后，自治区政府随即召开电视电话会议，对全区开展“大棚房”问题专项清理整治行动作出安排部署。自治区副主席李秉荣出席会议并作讲话。

李秉荣强调，各级各有关部门要树牢“四个意识”，提高政治站位，清醒认识开展“大棚房”问题专项清理整治行动的重要性，坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示精神和党中央、国务院

决策部署，认真贯彻落实今天的国务院会议精神，按照国务院和自治区党委、政府的总体安排，迅速行动、全面清理、依法处置，坚决彻底把“大棚房”问题清理整治到位。要全面开展拉网式排查，对症下药制定整改措施，深入细致做好群众工作，探索完善长效管理机制，有力有效解决农地非农化问题，切实把最严格的耕地保护制度落到实处，为守好耕地红线、维护群众利益、保障国家粮食安全作出贡献。

（文进）

自治区西部首家县级融媒体中心在东胜区启动

本报鄂尔多斯9月7日电（见习记者 郝雪莲）9月7日，自治区西部首家县级融媒体中心——东胜区融媒体中心正式启动运行。

东胜区融媒体中心立足9大功能，打造“策采编制作、指挥调度、中枢媒资、服务管理”4大中心为一体的融合平台。以“快融”系统为支撑的全媒体策划采编平台，提供全媒体稿件统一撰

写、审核和发布功能；全景式、虚实结合演播室应用平台，弥补了旗县级媒体没有广播电视台的实际情况，提高了视频节目制作效率；新闻指挥调度平台可直接播新闻现场、实施应急处置。同时，该融媒体中心还兼具媒资存储、舆情监测、其他新媒体平台管理、无纸化会议系统等多项功能，推动媒体发展从“新”向“融”转变，媒体融合效应初步显现。

遗失声明

- 不慎将呼和浩特市仲裁委员会秘书处的《事业单位法人证书》正、副本（统一社会信用代码：121501007479107319）和《税务登记证》正、副本（证号：内地税字150104747910731号）丢失，声明作废。
- 不慎将呼和浩特市国库收付中心（呼和浩特市仲裁委员会）的《税务登记证》正、副本（证号：内地税字150102747910731号）丢失，声明作废。
- 不慎将巴彦淖尔市顺达建筑安装有限责任公司丁柱仁的《二级建造师注册证》（注册编号：蒙215060805787，证书编号：00145787）丢失，声明作废。
- 不慎将内蒙古卓能律师事务所郝世华的《律师证》（律师执业证号：11501200111535164）丢失，声明作废。
- 不慎将坐落于呼和浩特市玉泉区康居小区7号楼1206号张敏的《房产局公租房租赁合同》（合同号：GYQ20160845）丢失，声明作废。

“感知中国”中国内蒙古文化旅游周



9月7日，由中国内蒙古篮球协会与蒙古国篮球协会共同组织的内蒙青年篮球友谊赛落下帷幕，这是“感知中国”中国内蒙古文化旅游周中唯一的体育项目。本次比赛从9月5日开始，共进行了3场。中蒙两国的选手们在竞技场上交流球技的同时，也在比赛中收获了友谊。

本报记者 王磊 李珍 摄

中蒙两国携手推动生态文明建设

本报乌兰巴托9月7日电（记者 李珍）生态环境问题是全球性问题。9月6日至7日，生态文明主题讲座暨“保护地球家园”——中国内蒙古荒漠化防治实践展在蒙古国农牧业大学举办。

本次活动是“感知中国”中国内蒙古文化旅游周的一项重要内容，由内蒙古农业大学承办、蒙古国农牧业大学协办。蒙古国食品工业和轻工业部战略政策制定高级官员道古尔苏仁、乌兰巴托中国文化中心主任哈斯巴根，以及蒙古国农业大学、蒙古国科学院、蒙古国科技大学、蒙古国马业联盟等高校和科研机构的领导、专家出席活动，近400名相关专业师生参加活动。

内蒙古农业大学沙漠治理学院教授高永、内蒙古蒙草生态环境（集团）股份有限公司董事长王召明分别作了《沙漠防治沙技术》《运用生态大数据精准生态修复》主题讲座。内

蒙古农业大学草原与资源环境学院院长韩国栋、蒙古国生命科学大学生态系统研究院院长温都尔玛、扎木斯仁、蒙古国科学院地理和地质生态学研究所荒漠化防治部部长尼木策仁·满都呼分别作了题为“可持续草地家畜生产系统”“蒙古国生态系统现状与未来趋势”“作为土地退化指标的蒙古土地生产力动态”的学术报告。

活动期间还举办了“保护地球家园”——中国内蒙古荒漠化防治实践展，从中国内蒙古荒漠化防治的政策措施、主要做法和明显成效等方面，展示了中国在推进新时代人与自然和谐共生的生态文明建设实践，展现了中国生态文明发展理念。

通过此次活动，将进一步扩大中蒙两国在荒漠化治理、水资源利用和保护、应对气候变化、抗击自然灾害和森林草原火灾等领域的合作。

科技创新主题交流活动在乌兰巴托举行

本报乌兰巴托9月7日电（记者 包萨茹拉）9月6日至7日，“感知中国”中国内蒙古文化旅游周科技创新主题交流活动在蒙古国国立科技大学举行。活动深化了两国在教育科技领域的交流与合作，增进了两国大学生之间的了解和友谊，让蒙古国民众近距离感知了我国文化与科技的发展。

活动包括高端会晤、主题演讲、展览展示等内容，是“感知中国”中国内蒙古文化旅游周的一项重要内容。内蒙古工业大学与蒙古国科技大学围绕科技创新、共同申

办孔子学院、互派驻校代表、联合培养人才、共建实习实践基地、专业技术人员继续教育等方面的合作进行了深入的沟通与交流，并签署了合作编纂“中蒙科技术语工具书”框架协议。内蒙古工业大学国际教育学院向蒙古国科技大学应用科学学院“2+2”化工专业培养项目“学生赠送了教科书。

本次活动中，中国“科技成就展——科技创新和高质量发展”以图片展、模型展、音视频展的形式，集中展示了近年来中国推进科技创新的发展成就。

2018年内蒙古自治区 重点产业发展专项资金拟支持 工业设计发展专项的公示公告

根据《内蒙古自治区经济和信息化委员会 财政厅关于组织申报2018年内蒙古自治区重点产业发展专项资金项目（第一批）的通知》（内经信投规字〔2018〕158号），在各盟市申报项目的基础上，经内蒙古自治区经济和信息化委员会、内蒙古自治区财政厅共同委托有资质的中介机构评审和部门审核，现将符合2018年内蒙古自治区重点产业发展专项资金支持条件的工业设计发展专项予以公示。如有异议，可在公示期内向内蒙古自治区经济和信息化委员会提出。提出异议者，须采取书面形式，写明提出异议的事实依据、真实姓名、工作单位、地址邮编和联系方式等。查询项目名单请登录内蒙古自治区经济和信息化委员会门户网站（http://www.nmgjxw.gov.cn）。

公示时间：2018年9月8日—9月14日
自治区经信委联系人：崔梅梅
联系电话：0471—4826637

内蒙古自治区经济和信息化委员会
2018年9月8日

内蒙古自治区压缩企业开办时间公告

为进一步激发社会投资创业活力，构建方便、快捷、有序的市场准入机制，根据《国务院办公厅关于进一步压缩企业开办时间的意见》（国办发〔2018〕32号）和《内蒙古自治区人民政府办公厅关于印发自治区进一步压缩企业开办时间实施方案的通知》（内政办发〔2018〕37号）精神，内蒙古自治区从2018年8月27日起实施压缩企业开办时间工作措施。现将有关事项公告如下：

一、压缩企业开办时间的目标是简化企业从设立到具备一般性经营条件所必须办理的环节，主要包括企业设立工商登记、印章刻制、申领发票3个环节，要求在5个工作日内完成。其中：企业设立工商登记3个工作日内完成、印章刻制1个工作日内完成、申领发票

1个工作日内完成。

二、压缩企业开办时间工作要求实现一次提交、同步办理、信息共享、限时办结的“一窗受理、并行办理”模式。

三、工商和市场监管部门负责压缩企业登记办理时间，公安部门负责指导、规范压缩公章办理时间，税务部门负责压缩新办企业申领发票时间。

四、压缩企业开办时间适用于全区各类市场主体。市场主体按照登记管辖权限，到相应的盟市、旗县（市、区）政府政务服务大厅企业开办专区、网上办理业务引导区办理企业开办业务。

特此公告
内蒙古自治区工商行政管理局
内蒙古自治区公安厅
国家税务总局内蒙古自治区税务局
2018年9月6日

8日，我和草原有个约会

从黄土高原到内蒙古草原，
从太行山脉到阴山之巅，
从西口古道到万里清香，
是文明的行走，也是文化的传承。

